Semestrul al II-lea, fisa nr. 2, multimi

· Mulţimi: descriere şi notaţii; element, relaţia dintre element şi mulţime(relaţia de apartenenţă) 
1. Mulţimea literelor din cuvântul matematică este egală cu ….
2. Valoarea de adevăr a propoziţiei “
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3. Numărul elementelor mulţimii 
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4. Valoarea numărului natural 
[image: image3.wmf]a

 pentru care mulţimea 
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5. Precizaţi elementele celor două mulţimi din figura de mai jos.
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6. Fie mulţimile 
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. Precizaţi valoarea de adevăr a fiecărei propoziţii:

a) 
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 conţine un pătrat perfect; 

h) 
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7. Fie mulţimile 
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 Elementele comune celor două mulţimi sunt ….

8. Scrierea mulţimii 
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 cu ajutorul unei proprietăţi caracteristice este …. 
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9. Se dă mulţimea 
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 cu proprietăţile:

a) dacă 
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b) dacă 
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c) 
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Arătaţi că numărul 6 aparţine mulţimii 
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10. Fie mulţimile 
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 Determinaţi numărul natural 
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 ştiind că 
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11. Din cei 30 de elevi ai unei clase, 20 participă la olimpiada de matematică, iar 18 la olimpiada de limba română. Ştiind că fiecare elev participă la cel puţin o olimpiadă, aflaţi:

a) câţi elevi participă la ambele olimpiade?

b) câţi elevi participă numai la olimpiada de matematică? 

12. Considerăm o mulţime 
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 formată din numere naturale pare consecutive şi resturile la împărţirea cu 11 a tuturor elementelor mulţimii 
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A

 Ştiind că suma acestor resturi este 1980, aflaţi câte elemente are mulţimea 
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· Relaţia între două mulţimi(relaţia de incluziune); submulţime; mulţimile 
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 şi 
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1. Submulţimile mulţimii 
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2. Valorile lui 
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 pentru care mulţimea 
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3. Precizaţi valoarea de adevăr a fiecărei propoziţii:

a) 
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 b) 
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4. Fie mulţimile 
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 Valoarea de adevăr a propoziţiei 
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 este ....
5. Numărul submulţimilor mulţimii 
[image: image47.wmf]{
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 care conţin elementele 1; 2 şi 3 este egal cu ….
6. Numărul maxim de mulţimi diferite ce se pot forma cu elementele 
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 este egal cu …. 
7. Dacă 
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8. Cel mai mic element al mulţimii 
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9. Se dă mulţimea 
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 Câte submulţimi de patru elemente are mulţimea 
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 astfel încât suma elementelor fiecăreia să fie număr par?
10. Fie mulţimea 
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a) Enumeraţi elementele mulţimii 
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b) Scrieţi cel mai mic element al mulţimii 
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c) Scrieţi cel mai mare element al mulţimii 
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d) Scrieţi submulţimile lui 
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 formate din câte două elemente.

e) Scrieţi submulţimile lui 
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 formate din câte trei elemente.

11. Se dă mulţimea 
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a) Determinaţi numărul submulţimilor mulţimii 
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 formate din două elemente cu suma egală cu 2011.

b) Determinaţi numărul submulţimilor mulţimii 
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 formate din patru elemente, astfel încât suma a două elemente să fie egală cu suma celorlalte două elemente şi să fie egală cu 2011.

12. Fie mulţimea 
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 Să se arate că mulţimea 
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 conţine cel puţin o submulţime nevidă cu proprietatea că suma elementelor sale este divizibilă cu 100.

· Operaţii cu mulţimi: intersecţie, reuniune, diferenţă; exemple de mulţimi finite; exemple de mulţimi infinite 
1. Fie mulţimile 
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. Determinaţi:

a) 
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2. Fie 
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 Dacă 
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 atunci valoarea expresiei 
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3. Dacă 
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 este egal cu ….
4. Dacă mulţimea 
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 are 4 elemente, mulţimea 
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 are 6 elemente şi mulţimea 
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 are două elemente, atunci mulţimea 
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 are … elemente.
5. Mulţimea divizorilor naturali ai numărului 15 este egală cu ….
6. Mulţimea multiplilor lui 5 mai mici decât 400 are … elemente.
7. Mulţimea multiplilor comuni, mai mici decât 50 ai numerelor 4 şi 6 este egală cu ….
8. Dacă 
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[image: image93.wmf]\

BA

 are un element, atunci mulţimea 
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9. Să se determine mulţimile 
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 şi 
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 ştiind că:
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10. Se dau mulţimile: 
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a) Să se determine elementele mulţimilor 
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b) Arătaţi că 
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11. Să se determine mulţimile 
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 şi 
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 ştiind că îndeplinesc simultan condiţiile:
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12. Dacă A={x(
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· Evaluare finală, mulţimi 
1. Dacă 
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2. Dacă 
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, atunci cardinalul mulţimii 
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 este egal cu ….
3. Dacă 
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4. Fie 
[image: image126.wmf]{

}

112.

Axx

=Î<£

¥

 Elementele mulţimii 
[image: image127.wmf]A

 sunt ….
5. Rezultatul operaţiei 
[image: image128.wmf]128

DD

Ç

 este egal cu ….
6. Valoarea de adevăr a propoziţiei “
[image: image129.wmf]{

}

1;2;3;4

ÆÌ

” este ….
7. Rezultatul operaţiei 
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8. Suma elementelor mulţimii 
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9. Să se determine mulţimile 
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 şi 
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 ştiind că sunt îndeplinite simultan condiţiile:

a) 
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c) suma elementelor mulţimii 
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11. Fiecare element al mulţimii 
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 se colorează cu una din culorile roşu, galben şi albastru, respectând următoarele reguli:

i) suma dintre orice număr galben şi orice număr albastru este divizibilă cu 3;

ii) suma oricăror două numere roşii este divizibilă cu 3.

a) Să se arate că numărul 3 este roşu;

b) Să se calculeze suma tuturor numerelor care nu sunt roşii.
12.  Fie mulţimile: 
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a) Arătaţi că există 
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b) Există 
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c) Aflaţi numărul elementelor divizibile cu 5 din 
[image: image147.wmf]2006

.

M


· Evaluare finală, mulţimi 
1. Determinaţi mulţimile 
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 şi 
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 ştiind că verifică simultan condiţiile:
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[image: image150.wmf]{

}

1;2;3;4;5;6;7;8

AB

È=

; b) 
[image: image151.wmf](

)

{

}

\1;2;

AAB

Ç=

 

c) 
[image: image152.wmf](

)

{

}

\7;8.

BAB

Ç=

 

2. Determinaţi mulţimile 
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c) suma elementelor mulţimii 
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 este un număr par.
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[image: image158.wmf]A

 şi 
[image: image159.wmf]B

 ştiind că verifică simultan condiţiile:

a) 
[image: image160.wmf]{

}

1;2;3;4;

AB

È=

 b) 
[image: image161.wmf]2;

cardAcardB

==

 c) dacă 
[image: image162.wmf]1.

xAxB

ÎÞ+Î


4. Determinaţi mulţimile 
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6. Determinaţi mulţimile 
[image: image175.wmf]A

 şi 
[image: image176.wmf]B

 ştiind că 
[image: image177.wmf]{

}

1;2;3;...;100

AB

È=

, mulţimea 
[image: image178.wmf]A

 are 70 de elemente şi suma elementelor mulţimii 
[image: image179.wmf]A

 este egală cu suma elementelor mulţimii 
[image: image180.wmf].

B


7. Fie mulţimile 
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Determinaţi mulţimea 
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8. Fie mulţimile 
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